

## 有解思维促服务 换道超车解难题

### 临淄区自然资源局全力保障重大项目“落地”

淄博11月19日讯 近日,省重大项目天辰齐翔尼龙新材料项目用地673亩获批,确保了项目及时落地临淄。这是临淄区自然资源局紧紧围绕重大重点项目的土地要素保障,主动精准服务,助力临淄区乃至淄博市加快新旧动能转换、实现高质量发展的又一成果。

此项目是今年临淄区落地的6个省重点项目之一,总投资200亿元,一期投产后预计年实现营业收入95亿元,利润19亿元,可带动当地1500人就业。

由于今年新冠肺炎疫情影响和土地管理政策变化,对建设项目用地保障提出了更高要求。临淄区自然资源局树立“有解思维”,以省市重大项目保障为突破口,主动服务、精准发力做好用地服务保障工作。该局结合新土地管理法和有关规定,提前对每一个项目用地位置、权属、面积、地类、规划情况进行详细分析。他们明确用地指标、耕地占补平衡指标需求情况及存在的问题,“一地一策”确定报批方

式,制定保障方案。

在此基础上,该局落实专人负责制度,横向与区发改、生态、工信、财政、重点项目服务中心等部门沟通,准确掌握用地报批、供地等所需材料进度,及时协调解决用地保障中的问题;纵向与市自然资源局、省自然资源厅对接,积极争取用地指标,及时掌握有关政策,确保完成用地审批。

另外,积极探索实行绿灯即办、黄灯快办、红灯巧办的“红黄绿”分类办理方式。“换道超车”解难题,全力服务提质效,更好地保障全区经济和社会高质量发展。

截至目前,临淄区自然资源局共申请已批复用地2558亩,完成供地4017亩,有力保障了天辰己二腈、齐翔等6个省重点项目和鑫泰石化等43个市重大重点项目用地,解决4个区乡村振兴重点项目用地指标。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王德亭 郑德军



### 黄叶落 清扫忙

11月19日,在临淄区齐城路上,大面积掉落的树叶,给路面铺上一层厚厚的“地毯”。环卫工毛师傅表示,他凌晨4点多就到岗开始清理落叶。针对城区主要道路以及落叶密集的路段,环卫部门精心组织人员、垃圾清运车辆,加大清扫、清运力度,确保落叶及时清理,营造整洁的城市环境。  
大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐

## 立德树人守初心 身正为范育英才

### 临淄区英才中学打造“低起点、高质量、有特色”学校

“甘为孺子育英才,克勤尽力细心裁。”临淄区英才中学成立于1999年,21年来秉持“低起点、高质量、有特色”的办学理念,不断规范办学行为,提升办学品质,突出办学特色,优化办学环境,形成了一支老中青结合、结构合理、教学经验丰富、事业心强的骨干教师队伍。凭借先进的办学思想、科学的管理方法、优良的校风、严谨的教风、优异的教育教学成绩,学校赢得了家长和社会各界的广泛赞誉。

#### 党建引领 助推“英才”内涵发展

近年来,英才中学把加强党的领导贯穿办学治校、立德树人各方面、全过程,使党建工作真正成为推动学校内涵发展的动力。自成立党支部以来,学校坚持党建引领,走规范、优质、特色发展之路,充分发挥党组织的政治核心和战斗堡垒作用。学校把全体教职工凝聚在一起,紧紧围绕教育创新、内涵发展这一主题,积极探索创新“党建+管理”,开创学校党建工作新局面。目前,学校拥有党员16名。

“不管工作多忙,教学任务多重,我们‘三会一课’都是不折不扣落实好。”英才中学副校长王永表示。

在严格党员管理、加强党员



英才中学组织学生开展研学活动。

教育方面,学校开展了系列党建活动。

七一前夕,中共临淄区英才中学党支部以“灯塔大课堂”为重要载体,切实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的开展。每名党员根据党课学习情况,书写心得体会来时刻提醒自己在工作岗位上发挥先进模范作用。此举弘扬了党的优良传统,激发党员教师的爱党爱国热情,激励党员教师在教育教学中发挥榜样作用。

#### “情感+制度”管理模式 促进“英才”德育发展

英才中学坚持“办人民满意

的学校,做教师满意的领导,当学生满意的老师,做家长满意的学生”的教育理念。学校把德育工作放在首位,在规范化的制度管理中发挥德育的积极功效。学校实施德育工作校长负责制,建立了德育工作领导小组,让全体教职工人人都是德育工作者,坚持对德育工作的考核。每周一次的班主任例会,每月一次的主题班会,每学期一次的校外辅导员来校上课,使德育工作更趋规范化。

由于全体学生都住校,为了确保学生身心健康、愉悦学习,英才中学实行“情感管理+制度管理”模式,对学生进行“三全管理”——全程、全员、全方位管理。“全程管理”,即全天24小时在任



英才中学党员重温入党誓词。

何时间、任何地点均有人管理;“全员管理”,即每个教职员工都有对学生进行教育的责任;“全方位管理”,即促进学生全面发展。

学生感冒,班主任牺牲休息时间陪学生看病;每天,班主任在校和同学们同吃同住。“虽然辛苦,但是看到学生们成绩提高了,我们就觉得值了。”采访中,不少班主任表示,高中是学生们学习生涯中的关键时期,能够陪伴、关注到每个学生的成长成才,是英才中学每一位老师的责任。

同时,学校实行“中层带班值周制”。中层领导、政教处老师和班主任参与学校管理,从考勤、上课、办公等方面进行全方位检查,及时解决在教育教学中出现的

问题。有付出就有收获。英才中学被中共山东省委组织委员会评为“山东省社会组织党建工作示范点”,2019年荣获“临淄区民办学校先进单位”“淄博市民办学校年检优秀单位”等称号。

“民办学校特色建设是提升学校竞争力和推动学校可持续发展的重要因素,也是学校赖以生存与发展的优势所在。英才中学将为学生全面发展、个性成长赋能,全面提升办学档次,为推动临淄区教育高质量发展贡献力量。”校长张会芝表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 田辉